

习近平将出席2025年 上海合作组织峰会并举行有关活动

新华社北京8月22日电 外交部发言人8月22日宣布:2025年上海合作组织峰会将于8月31日至9月1日在天津举行。国家主席习近平将主持上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议和“上海合作组织+”会议并发表主旨讲话。峰会期间,习近平主席还将与与会领导人举行欢迎宴会和双边活动。

六十载春华秋实,向未来豪情满怀

——习近平总书记出席西藏自治区成立60周年 庆祝大会鼓舞广大干部群众团结奋进新征程

雪域欢歌庆盛世,凝心聚力谱新篇。

习近平总书记8月21日出席西藏自治区成立60周年庆祝大会。庆祝大会上宣读了中共中央、全国人大常委会、国务院、中央军委的贺电,并向西藏自治区赠送了习近平总书记题词的“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”贺匾。

习近平总书记亲临西藏并出席庆祝大会,让西藏各族各界干部群众欢欣鼓舞,也让各民族地区干部群众深刻感受到以习近平同志为核心的党中央对民族地区发展的高度重视。大家纷纷表示,将像石榴籽一样紧紧抱在一起,不断铸牢中华民族共同体意识,团结奋进中国式现代化新征程。

时刻不忘总书记和党的恩情

在庆祝大会现场见到习近平总书记,来自西藏墨脱县的白玛曲珍难掩激动之情。

2013年全国两会,在同西藏代表团代表交流时,习近平总书记向全国人大代表白玛曲珍询问墨脱公路建设情况。“再次见到总书记,我想向总书记报告,墨脱公路已经通车,这些年成为了大家的致富路。”

“何止是墨脱,60年来西藏处处是翻天覆地的变化。我们深知,没有中国共产党就没有新中国,也就没有新西藏。”白玛曲珍说。

60年一甲子,在历史长河中只是短暂的一瞬,但对西藏人民来说,却是一部波澜壮阔、改天换地的奋斗史诗。

一大早,年近九旬的西藏自治区第七届人大常委会常务副主任普穷就守在电视机前观看庆祝大会直播。

电视上的一幕幕,让他不由想起自己作为人大代表参加自治区第一届人民代表大会第一次会议时的场景。

“当时参会的人大代表中很多是农奴的后代,过去根本没有说话的权利。我们见证了西藏自治区及其人民政府宣告成立,很多人都流下了激动的泪水。”普穷说,路找对了,才有光明。这些年来,在党的领导下,民族区域自治制度成功实践,老百姓当家做主人、共享西藏改革发展成果,日子特别有奔头。

格桑花开是高原的笑脸,党带领人民团结奋斗是幸福的源泉。

“在习近平总书记的英明领导下,西藏的变化更大了”“我们的日子越

越好,越过越甜”。庆祝大会上,来自拉萨市城关区的卓玛仁增作为群众代表发言,结合自身经历回顾了西藏人民60年来特别是新时代以来,跟着中国共产党脚踏实地奋斗、追求幸福生活的难忘时刻。

“我们深知,今天的幸福生活是党、是习近平总书记带给我们的。感恩、跟党走,是我们西藏百姓共同的心声。”庆祝大会后,卓玛仁增依然心潮难平。

“党的十八大以来,习近平总书记亲自为西藏工作把舵定向、谋篇布局。西藏步入发展最好、变化最大、各族群众得实惠最多的历史时期,这是党中央坚强领导的结果。”中央民族大学藏学研究院院长周拉表示,继续坚持好新时代党的治藏方略,完成好总书记对西藏抓好“四件大事”的嘱托,西藏的明天必将更美好。

雪域高原的盛事,通过直播信号传遍神州大地,也感染着各族各界群众。

“新时代以来,不只是西藏,各个民族地区都充满着幸福和希望。”庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年百姓巡回宣讲团成员田纪芳感触很深。

“无数事实让我们越来越明白,民

族地区要实现繁荣和发展,坚持党的领导是关键。”田纪芳表示,作为一名宣讲员,要继续把党的好声音送入千家万户,引导大家坚定不移与党同心同向同行。

共筑民族团结的坚固基石

习近平总书记题词上,“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”大字熠熠生辉,彰显了总书记对不断铸牢中华民族共同体意识、增进民族团结的殷殷期望。

团结之花处处开,共绘民族“同心圆”。

门巴族姑娘身着传统服饰在花车上载歌载舞,来自阿里地区的藏族姑娘跳起了历史悠久的“宣舞”……庆祝大会上,西藏各族群众亲如一家的画面,让宁夏银川市金凤区长城花园社区党委书记赵耐香产生共鸣。

“我们社区是多民族聚居的社区,促进不同民族的居民交流交往交融,是我们基层工作者的责任。”赵耐香表示,将继续坚持党建引领,着力构建互嵌式社会结构和社区环境,打造“多民族社区居民亲如一家”的样板,为开创民族团结进步新局面添砖加瓦。

(下转第4版)

内蒙古专利预审接收量突破万件

本报讯(记者 祁晓燕)2025年8月,内蒙古自治区知识产权保护中心(以下简称知保中心)专利预审接收量正式突破10000件,标志着内蒙古在知识产权保护与科技创新服务领域迈上新台阶。

自开通专利预审服务以来,知保中心通过优化流程、强化标准,推动预审服务质效持续攀升。为保障专利预审质量,知保中心先后发布《关于加强专利申请预审质量管理的通知》《备案主体及代理机构专利预审服务管理办法》等文件,并牵头制定

《专利预审申请规范》《专利预审质量管理规范》及《生物领域发明专利预审申请文件撰写规范》三项地方标准,构建起覆盖全流程的标准化质量管理体系。

突破“万件”成绩的背后,是知保中心立足公益定位、精准服务产业需求的生动实践。通过专利预审服务,企业创新成果的专利审查周期大幅缩短,核心技术得以及时获得法律保护。未来,知保中心将进一步深化服务效能,助力内蒙古打造更具竞争力的创新生态。

市政府召开常务会议 暨全市经济运行调度会议

贺海东主持

本报讯(记者 梁婧婧)8月22日,市委副书记、市长贺海东主持召开市政府常务会议暨全市经济运行调度会议,学习贯彻中央关于推进绿色低碳转型和加强全国碳市场建设的决策部署,研究落实举措;研究部署农村牧区防汛救灾和灾后恢复重建工作;听取全市接访信访疑难复杂案件化解情况汇报;通报1—7月经济指标完成情况,研究部署下一步重点工作。

会议指出,各地区各部门要按照关于推进绿色低碳转型和加强全国碳市场建设的部署要求,抓紧制定实施方案,为实现“双碳”目标提供坚实支撑。

会议强调,相关地区部门要认真做好农村地区防汛救灾和灾后恢复

重建工作,科学精准核灾灾情,从速从快制定重建方案,统筹各方资源力量,凝聚起灾后恢复重建强大合力,全力保障安置点群众基本生活和医疗需求,早日帮助受灾群众重建美好家园、恢复正常生产生活秩序。

会议指出,要压实责任,强化协同,聚焦群众急难愁盼,高效化解疑难杂症,用心办好民生实事,提升群众获得感、幸福感、安全感。

会议要求,各地区各部门要紧盯全年目标,压实责任,强化经济运行监测与精准调度,确保数据应统尽统、真实可靠。要加强统筹协调,凝聚合力,破解难题,全力推动经济实现质升量长,确保交出合格答卷。

会议还研究了其他事项。

内蒙古2025年首批科技型中小企业名单公布 364家企业成功入库

本报讯(记者 武子瞻)近日,内蒙古自治区科技厅公布自治区2025年首批科技型中小企业名单,共有364家企业成功入库。

近年来,内蒙古自治区深入实施“科技型中小企业倍增计划”,不断加大支持力度,推动企业向“专精特新”方向发展,为自治区高质量发展注入强劲动能。

作,加速科技成果转化落地,让更多“实验室里的创新”变成“生产线上的产品”;同时持续优化创新生态,在政策扶持、资金支持、人才引进等方面精准发力,为科技型企业从孵化、成长到壮大提供全周期保障,助力企业在关键技术领域不断取得突破,以科技创新引领产业升级,为内蒙古自治区高质量发展注入强劲动能。

2025年“数据要素×”大赛内蒙古分赛成绩出炉 呼和浩特市13个项目获奖

本报讯(记者 梁婧婧)8月21日,记者从呼和浩特市大数据管理局获悉,2025年“数据要素×”大赛内蒙古分赛落幕,呼和浩特市13个项目获奖。

据悉,本次大赛自报名通道开启以来,吸引了来自企事业单位、科研院所、高校等329个团队的踊跃参与,为以“数据赋能,乘数而上”为主题的赛事注入活力。329个参赛项目中,呼和浩特市参赛

项目共有89个,入围决赛项目28个,最终获奖项目13个,分别获得一等奖两项,二等奖1项,三等奖6项,优秀奖4项。这些获奖项目覆盖工业制造、现代农业、气象服务、城市治理等多个赛道,在发挥数据要素价值、推动产业升级方面取得了突破性进展,为下一步促进城市全域数字化转型、推动数据产业高质量发展奠定了良好的工作基础。

1至7月我市邮政快递业务收入累计完成12.46亿元

本报讯(记者 宋向华)1至7月,呼和浩特市邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)累计完成15.79亿元,同比增长5.66%。其中,快递业务收入累计完成12.46亿元,同比增长8.44%。

1至7月,全市邮政行业寄递业务量累计完成1.47亿件,同比增长16.68%。其中,快递业务量累计完

成1.06亿件,同比增长26.40%。1至7月,同城快递业务量累计完成1188.85万件,同比增长3.49%;异地快递业务量累计完成9422.59万件,同比增长31.74%;国际/港澳台快递业务量累计完成2.88万件,同比增长0.03%。

葡萄丰收季 采摘正当时

8月,土默特左旗阿勒坦农牧业发展投资有限责任公司的有机葡萄采摘园迎来丰收季,不少市民游客慕名前来采摘、品尝。

据了解,该园区共种植葡萄25亩,产量达7万斤,涵盖茉莉香、玫瑰香等11个品种。该采摘园不仅为周边村民提供了近200个就业岗位,还通过深化农旅融合发展,带动了周边农户增收。

■本报实习记者 吴香凝
通讯员 杨鑫 高虹 摄



呼和浩特:“新”力汇同心 携手向未来

●本报记者 冯燕平 李海珍

青橙观察

今年年初,一场名为“青城新力量,微光守‘呼’者”的新业态、新就业群体迎新春联欢晚会在呼和浩特民族剧场温情上演。

舞台上的主角并非全是专业演员,平日里穿梭于城市大街小巷的快递员、外卖骑手也登上了舞台。他们动作略显生涩,但那份发自内心的真挚情感,通过网络直播传递到千家万户,晚会累计播放量高达3457万次。这场晚会不仅是一场文艺活动,更是一个城市向新就业群体表达敬意与关怀的具体行动。

而晚会背后,折射出的是呼和浩特对新就业群体工作理念与实践的深刻转变:从最初的单向关怀,到逐步探索

双向赋能,再到如今推动其深度融入城市发展脉络,共享发展成果的系统性实践。呼和浩特正以一系列扎实、创新的举措,用心用情书写着一场与新就业群体“双向奔赴”的温暖篇章。

织密组织经纬 夯实关爱根基

近年来,以平台经济为代表的新业态蓬勃兴起,平台企业和快递企业聚集了快递员、网约配送员等大量以灵活就业为主的新就业形态劳动者。规模持续扩大的新就业群体已成为城市发展中不可或缺的力量。

呼和浩特市委社会工作部、“两新”工委联合多部门协同发力,通过织密组织体系、创新教育载体、完善保障机制、延伸阵地网络,为新就业群体筑牢“红色堡垒”,激活基层治理与发展新动能。

围绕“有形覆盖”向“有效覆盖”升级目标,呼和浩特构建了“党委牵头、部

门联动、多方协同”的组织机制。市委社会工作部联合网信、交通、市场监管等部门,针对新业态企业分散广等特点,探索流动党员组织建设新方式,推动有党员的企业实现100%党组织覆盖;同时推进党的工作全覆盖,工会、共青团、妇联等群团组织落实“党建带群建”任务,一对一指导平台企业及分支机构,加盟企业建立群团组织,确保新业态领域党的工作全覆盖。

针对网约车司机、货车司机等流动性强的群体,市交通运输行业党委依托道路运输业务管理系统、网约车监管平台精准摸排底数,灵活组建联合党支部,实现党员管理“不漏一人”;市非公党委以4家重点平台为突破口,创新构建“行业党委+企业党组织+流动党员党支部”三级架构,推动头部平台企业合作商率先成立企业党支部及青城骑手流动党员

党支部,搭建起流动党员的“红色港湾”。

与此同时,呼和浩特积极打造“云平台+党群服务中心”双阵地。街道、社区、园区党(工)委依托“云平台”组织新就业群体中的党员参与“云报到、云学习、云活动”,引导其到党群服务中心报到,将分散的流动党员聚在线上、连在线下。市非公党委还将网约配送平台企业党组织列为市、区党委书记党建联系点,通过“线上+线下”融合开展“三会一课”、主题党日,联合市场监管等部门共学共教,有效拉近了党组织与网约配送员的距离。

服务阵地是新就业群体感知组织关怀的载体。呼和浩特大力整合资源,推进线上线下双轨服务体系,夯实体现城市温度与治理效能的基石。

(下转第4版)